

他为总统向美“求援”? 巴驻美大使辞职

巴基斯坦驻美国大使侯赛因·哈卡尼22日辞职,同时坚持否认知晓一份巴方总统向美方“求援”的秘密文件。

巴国家电视台报道,总理吉拉尼接受辞呈。总理办公室在声明中说,吉拉尼要求哈卡尼辞职,以利于调查。总理办公室发言人阿克拉姆·沙希迪23日说,吉拉尼已任命前新闻部长谢里·拉赫曼任驻美大使。

英国《金融时报》10月10日刊载一篇文章,作者是巴裔美国商人伊贾兹。他援引巴方一名“高级外交官”的话说,总统扎尔达里担心军方发动“政变”。这名外交官委托伊贾兹向美方官员“传递信息”,向美方求助。

伊贾兹18日告诉路透社记者,这名外交官就是哈卡尼。

伊贾兹称,扎尔达里请求美方防止政变,作为交换,他愿组建一个新的“国家安全团队”,取代情报局中遭指认关联塔利班和其他武装组织的部门。

伊贾兹说,“经过两天紧张电话和电子邮件交流,完成一份备忘录”。依照扎尔达里的意愿,他于5月10日把备忘录送交时任美军参谋长联席会议主席迈克尔·马伦。

《金融时报》刊载这篇文章后,哈卡尼坚决否认写过或授权伊贾兹写这份备忘录。巴外交部也否认文章内容“纯属捏造”。

美国有线电视新闻网22日援引扎尔达里发言人法尔哈图拉·巴巴尔的话报道,扎尔达里“不知情,否认任何这类说法”。

美军参谋长联席会议前主席马伦的发言人约翰·柯比16日向美《外交政策》杂志证实,马伦的确收到伊贾兹送交的备忘录,但他认为不可信,没有理会。

美国副国家安全顾问本·罗兹22日说,哈卡尼辞职是巴方“内政”。

惠晓霜(新华社)



不怕热也要擦个汗

奥巴马夏天不怕热

办公室不开空调 酷热堪比夏威夷

据英国《每日电讯报》11月22日报道,美国总统奥巴马的私人助理雷吉·洛夫日前在接受电视台采访时爆料,奥巴马夏天办公时不爱开空调,这一奇怪的癖好让洛夫无法忍受。

据洛夫介绍,奥巴马非常喜欢让工作和生活的环境保持高温,感觉如同身处自己的家乡夏威夷。因此,即使是炎炎夏日,总统办公室也是不开空调的,而室内的高温常常让洛夫感觉快要热昏过去了。

“总统办公室里总是热得离谱,他开车时也不喜欢开空调,”洛夫开玩笑地说,“当我汗流浹背的时候,他却怡然自得。”

雷吉·洛夫今年30岁,自2006年奥巴马担任国会参议员

时就成为他的办公室助理,并一路随他进驻到白宫,晋升为总统的私人助理。

这位身高一米九多的黑人助理在奥巴马政府的工作团队中十分显眼,这不仅是因为他壮硕的体型,也因为他能力极强且“身兼数职”,他是奥巴马最看重、也是最得力的助手之一。洛夫总是陪伴总统出现在各种场合,如影随形,帮助他料理大大小小的日常工作事务。

同时,曾任杜克大学蓝魔篮球队前锋的洛夫也是奥巴马最喜爱的“球友”,经常陪总统打球健身。不过,最近这位“超级助理”已经打算忍痛离职,他将于年底重返宾夕法尼亚大学完成自己硕士课程的学习。

信莲(中国日报)



侯赛因·哈卡尼 资料图片

辞职后首次出庭 老贝先致意女性

据新华社电 意大利前总理贝卢斯科尼22日在辞职后首次出庭,参加涉及一项税务欺诈指控的听证会。安莎通讯社报道,贝卢斯科尼走入法院前向祝福他的女性支持者致意。

检方指控贝卢斯科尼和他旗下梅迪亚塞特广播公司高层主管涉嫌利用离岸企业操控商业交易价格,以压低公司收入,偷漏税款。

贝卢斯科尼否认指控。因应对欧债危机不力,贝卢斯科尼本月12日宣布辞职。他身陷多起官司,其中两起涉嫌家族生意。

最受关注的案件当属涉嫌与未成年夜总会女郎“鲁比”性交易一案。此案今年4月在米兰一家法院开庭,检方指控贝卢斯科尼与“鲁比”发生性交易并指控他在“鲁比”涉嫌盗窃被捕后滥用职权。

老贝否认指控,当时以公务为由,没有出席庭审。这一案件定于23日再次开庭,眼下尚不清楚老贝是否出席这次庭审。按照法院安排,老贝到明年5月之前面临不少于22场庭审。

卡恩和妻子将起诉 萨科齐助手及媒体

律师23日说,国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩和他的妻子将起诉法国总统萨科齐的一名高级助手以及数家将他与一项卖淫案调查相联系的媒体。

这位受辱的国际货币基金组织前总裁和他的富豪妻子安妮·辛克莱声称,他们的隐私权受到了这些媒体以及萨科齐助手亨利·盖诺某些言论的侵犯——根据法国法律,这种侵权是违法行为。

卡恩的名字被与对非法卖淫



国际货币基金组织前总裁卡恩

团伙的司法调查联系在一起。这一团伙在法国北部城市里尔的豪华酒店门口以及许多比利时妓院作案。

综合

美国防长: 周末乘军机回家 一次花3万美元



美国新任国防部长利昂·帕内塔

据美国媒体11月22日报道,在美国经济仍深陷泥潭之际,美国新任国防部长利昂·帕内塔被爆频繁利用周末时间乘坐军用飞机从华盛顿飞往加州蒙特利探亲。据悉,他的一次探亲之旅来回需花费3万美元(约为人民币19万元)。

一名政府官员透露,帕内塔自从在奥巴马政府中担任中情局局长以来,就一直乘坐军用飞机回家探亲。而军机的费用远远高于普通飞机,平均一小时就高达3200美元(约为人民币2万元),但帕内塔每次只按普通商业飞机付费。

对于帕内塔频繁的探亲举动,国防部工作人员为此辩解道,“不管在哪,他都一刻不停地工作,就连周末也是这样。我们认为他的一些最好的点子是在远离华盛顿的地方想出来的。”

不过,在美国计划于未来10年内削减1.2万亿美元(约为人民币7.6万亿元)的政府开支之际,帕内塔的做法也遭到质疑。民主党议员克莱尔·麦卡斯基尔称,现在政府各部门都在想法削减开支,他应该就这一问题予以解释。

之前,美国驻华大使骆家辉乘坐经济舱出行的举动引发各方讨论。有人认为,这是美国官员的亲民举动,但也有人斥其作秀。对于美国官员的出行方式,美国驻华大使馆新闻发言人包日强曾在接受采访时回应称,美国官员乘坐飞行时间14小时以上的航班时通常可以乘坐公务舱,但要视该官员是否需要飞行结束当天或次日报到而定。

信莲(中国日报)

斯洛伐克防长: 军方机构窃听记者 他被总理炒了鱿鱼

据新华社电 斯洛伐克总理伊韦塔·拉迪乔娃22日解除国防部长卢博米尔·加尔科职务,理由是后者主管的军方反谍报机构窃听记者。

斯洛伐克《新时代》日报和《真理报》21日曝出,《真理报》多名记者和新闻频道TA3主管的手机今年早些时候遭军方反谍报机构窃听。

依照法律,军方窃听前应得到法官批准。不过,拉迪乔娃说,以揭示犯罪活动为目的的窃听应由警方而不是军方反谍报机构实施。

拉迪乔娃22日会面加尔科后告诉媒体记者,窃听记者电话的行为,不论合法还是非法,都有悖“法治和民主基本原则”,而这些原则是政府的执政基础。

政府方面没有说明军方窃听记者的原因。斯洛伐克媒体先前报道,窃听是反谍报机构调查记者获取军方机密信息事件的一部分。

加尔科22日早些时候告诉联邦议会一个下属委员会,军方的全部窃听均遵循法律,但他没有详加说明。按照他的说法,遭解职背后或有政治因素。

俄火星探测器 发回首个信号

据新华社电 欧洲航天局23日宣布,俄罗斯“福布斯-土壤”火星探测器已经发送了自其11月9日升空后的首个信号。

欧洲航天局在其网站上公布,位于澳大利亚西部珀斯的一座欧洲航天局地面站于格林尼治时间22日20时25分(北京时间23日4时25分)接收到“福布斯-土壤”发出的信号。

“欧洲航天局工作组正与俄罗斯工程师紧密联系,以确定如何最好地保持与探测器的联系,”欧洲航天局说。

欧洲航天署位于德国达姆施泰特的运营中心发言人告诉法新社记者:“我们(向探测器)发送了指令信号,令其打开发射器,然后探测器向我们发送了遥感感测数据。”

搭载中国“萤火一号”火星探测器的“福布斯-土壤”火星探测器9日升空后进入近地轨道,但未能变轨进入飞往火星的轨道,在23日之前,世界各处航天机构均未与探测器取得联系。

俄罗斯联邦航天署22日说,探测器飞往火星仅存理论机会,可能性微乎其微。航天专家预测,探测器将于今年12月底至明年2月间坠向地球。

突尼斯选出 制宪议会议长

据新华社电 突尼斯制宪议会22日在首都议会宫举行第一次全体会议,会议选举议会多数派政党——争取工作与自由民主论坛主席穆斯塔法·本·加法尔为制宪议会议长,同时选举产生两名副议长。

突尼斯代总统迈巴扎在会议上致辞时指出,制宪议会的选举完成了突尼斯的民族和解,也使由民众选举的制宪议会具有了合法性和代表性。

在制宪议会全体会议举行的同时,数千名突尼斯各界群众在议会官前举行和平集会,呼吁当选议员尊重突尼斯人民的一切合理诉求,其中包括男女平等、言论和集会自由、制定民主宪法、建立人民国家等。

也门总统萨利赫 前往沙特拟交权

据新华社电 也门总统萨利赫23日晨飞抵沙特阿拉伯首都利雅得,准备签署权力移交协议。也门国家电视台报道,萨利赫将“出席海湾国家所提协议及其实施机制的签署仪式”,但没有说明具体日期。

报道说,除海湾国家代表,欧洲和美国代表也将出席仪式。

海合会4月提出旨在化解也门危机的调解协议,内容包括如果把权力和平移交给副总统阿比德·拉布·曼苏尔·哈迪,萨利赫及其亲属可免遭指控。萨利赫先前多次表示愿签署协议,但一再变卦。

欧盟外长接触 叙反对派代表

据新华社电 欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿22日在布鲁塞尔会见了叙反对派组织“叙利亚全国委员会”的代表。这是欧盟外交高官与叙主要反对派组织代表的首次公开“正式”接触。

阿什顿的发言人在会会后发表声明称,此次会见是欧盟与叙利亚那些坚持“非暴力和民主价值观”的反对派进行合作的诸多努力的一部分。声明特别指出,这次会见得到了14日举行的欧盟外长会的同意。

声明说,阿什顿欢迎叙利亚反对派致力于建立一个统一的平台,以实现叙利亚人民向“民主制度”过渡的共同愿望。欧盟对叙利亚“正在恶化”的局势深感关切,并对正在发生的暴力活动表示最强烈的谴责。